



## СТАТЬЯ 13 — СВОБОДА ПЕРЕДВИЖЕНИЯ

*«1. Каждый человек имеет право свободно передвигаться и выбирать себе местожительство в пределах каждого государства.*

*2. Каждый человек имеет право покидать любую страну, включая свою собственную, и возвращаться в свою страну».*

- В Мьянме были задержаны тысячи жителей, включая 700 политических заключённых, самым известным из которых была лауреат Нобелевской премии Дау Аунг Сан Су Чжи. Она провела в тюрьмах или под домашним арестом 12 из 18 последних лет за свою политическую деятельность, она отказывалась от предложений освобождения при условии, если она покинет страну.
- В Алжире беженцы и приезжие в поисках убежища зачастую становятся жертвами задержания, высылки и жестокого обращения. Двадцать восемь человек из южноафриканских стран, которые получили официальный статус беженцев у верховного комиссара ООН по делам беженцев, были депортированы в Мали после фальсифицированного судопроизводства, в отсутствие законных юрисконсультов или переводчиков, по обвинению в незаконном проникновении в Алжир. Их выгрузили без еды, воды и медицинской помощи неподалёку от поселения в пустыне, где активно действовала вооружённая группировка.
- В Кении власти нарушили международный закон о беженцах, когда закрыли границу перед тысячами человек, бежавших от военного конфликта в Сомали. Искавших убежища незаконно удерживали на кенийской границе, не выдвигая обвинения и не проводя судебного разбирательства, и силой заставили вернуться в Сомали.
- В Северной Уганде в 2007 году 1,6 миллиона граждан вынуждены были остаться в лагерях беженцев. В районе Ачоли, который особенно пострадал от вооружённых конфликтов, 63% от 1,1 миллиона человек, бежавших в 2005 году, всё ещё, два года спустя, живут в лагерях, и только 7000 вернулись на родину.